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i, áiÉelsí és m.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k iildendők.

Bérmentetleu levideket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiililiink 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület*' és a ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjeleni k ín i í idén vasárnap.

Zala-Hirt*rszeir, 1KS4. szeptember 2.
\ amsünk történetében kvtségkivitl örök em­

it kezein murád az 18<84. évi augusztus hó 28- 
ika. mint mely napon városunk derék képviselő 
testületé, athatva hivatásának magasztos voltától.

vh.'ingii határozatával kimondotta, hogv váro­
sunkat rendezett tanácsú várossá átalakítja.

kimondotta a hatalmas „legyeik szavat, 
liog\ véget vessen azon számos akadálynak, 
ínek ek a mostani községi rendszer mellett vá­
ri -mik szellemi és anyagi jóléte emelésére irá­
nyuló buzgalmaknak lépten-nyornon útját állják 
s egyúttal hogy városunk felvirágoztatására a 
döntő lépést megtegye.

Elismeréssel adózunk e nemes tettért a vá­
ri - mik jólétén oly hévvel buzgólkodó képviselő 
testületnek. valamint mindazoknak, akik az át­
alakítást óhajtó kérvényt készséggel aláírták, s 
ezáltal az ügy elé gördült legfőbb akadályt el­
hárították s lehetővé tették, hogy a képviselő 
testület ama fontos határozatot hozhatta.

Iliszszük, hogy az ügy ellenesei majdan a 
a vakorlati téren szerzett tapasztalataik folytán 
az átalakítás célirányos voltáról meggyőződést 
fognak szerezni s az elismerés adóját fogják 
szintén meghozni azoknak, kiknek működését 
most ferde szemmel nézik. —

Az átalakításhoz szükséges adatok beszer­
zést- végett a képviselő testület augusztus 7-iki 
gyűléséből kiküldött bizottságnak az augusztus 
hó Lbs-iki közgyűlésre beterjesztett s az ügy ál­
lasát teljesen megvilágító memorandumát lapunk 
múlt számában tett Ígéretünkhöz képest a követ­
kezőkben adjuk :

T. közgyűlés!
A t. közgyűlés 1884. évi augusztus hó 7- 

én 47 számi alatt hozott határozatával a végett
küldettünk ki. hogv a községünknek rendezeti

tanácsú várossá átalakításához szükséges adato­
kat összegyűjtsük és véleményes jelentésünk 
kiséretében mielőbb beterjeszsziik ; — minthogy 
a kérdés tisztázására szükséges minden adatot, sőt 
a megyei törvém hatásághoz ez ügyben intézendő 
folyamodást és az ehhez megkívánható okmányo­
kat is sikerült beszereznünk azokat és a
bizottsági jegyzőkönyveket ezennel beterjeszt­
jük. jelentésünk pedig a következő:

Senki sem tagadhatja, hogy községünk, 
Zala-Egerszeg, jelen nagyközségi szerkezetével 
nem képes azon igényeknek megfelelni, melye­
ket a mai előhaladott kor egy megyeszékhely 
irányában támaszt; valamint az is való, hogy 
erélytelenségünk, ismételt mulasztásaink követ­
keztében. nemkülömben községünk eddig volt 
korlátolt hatásköre miatt is a haladás terén 
minden tekintetben hátra és igen sok hasonló 
községnek is mögötte maradtunk.

Ezen állapoton és illetőleg bajainkon egye­
dül az által segíthetünk, ha nagyközségünket 
rendezett tanácsú várossá átalakítjuk és a ren­
dezett tanácsú városnak a törvény által bizto­
sított előjogai felhasználásával és egv szélesebb 
hatáskörrel felruházott s helyesebben szervezett 
városi tisztviselői kar segítségével iparkodunk 
községünk közigazgatási rangjának megfelelni, 
anyagi erőinket lehetőleg kifejteni, a községi 
polgárok jólétét előmozdítani. szóval eddigi 
tespedésünkből kibontakozva mulasztásainkat 
hatványozott tevékenységgel helyrehozni.

Azon előnyök, melyekben a törvém* a 
rendezett tanácsú várost egyéb községek jogain 
felül részesíti, főbb vonásokban a következők:

A rendezett tanácsú város
a) közvetlenül érintkezik a. törvényhatósággal ;
b) kezeli a piaci, mezei, hegyi, vásári, építé­

szeti és közegészségi rendőrséget ;
c) gyakorolja az árva és gyámhatóságot;
dj eljár nz iparügyekben, a gazdák és cselé­

dek között a szolgálati viszonyból kelet­
kezett ügyekben;

e) közvetett álla madókra is vethet pótadót ; 
a város területén illetékeket, helvpénzeket 
és vámokat szedhet.
E szerint a rendezett tanácsú város az 

egyéb községeket megillető jogokon felül még 
oly jogokat is élvez, melyek a teendőkkel túl - 
halmozott és sok irányban elfoglalt szolgabiró 
•— lassú és sokszor a község érdekivei ellenté­
tes — intézkedéseit megszüntetvén, illetőleg a 
szolga bírói hatóságot a községi hatósággal egye­
sítvén. elegendő módot és positiv eszközöket is 
nyújtanak a község minden irányú előhaladá- 
sára és felvirágoztatására.

Ily körülmények között, tekintettel kü lu­
ll ö sen arra is. hogy községünk, Za 1 a me­
gyének székhelye, megbocsáthatlan mu­
lasztást követnénk el és az utókorral szemben 
igen nagy felelősséget vállalnánk magunkra, ha 
a törvénynek épen jelzett kedvezményeit ma­
gunktól még továbbra is elodáznék és nem 
iparkodnánk azokat mielőbb megszerezni akkor, 
midőn azokra a törvény értelmében igényt tart­
hatunk.

Hogy mennyire érzik községünk polgárai 
az átalakulás szükségességét, azt mutatja az át­
alakítás megengedése iránt Zalamegye törvény- 
hatóságához az 1876. évi V. t. cikk 40. §-a 
értelmében intézett, a község összes egyenes ál- 
lamadójának több mint felét képviselő aláírással 
ellátott * . alatt mellékelt folyamodvány.

Hogv továbbá az átalakításhoz ezenkívül 
szükséges egyéb törvényes kellékek is fen forog­
nak. vagyis hogy az átalakulás folytán megkí­
ván tat ó elégséges szellemi és anyagi erővel is ren­
delkezik községünk, az kitetszik a következőkből:

Zala-Egerszegen, mely egyébként a meg ve 
székhelye, az értelmiség köztudomásúlag igen 
szép számmal van képviselve s a közigazgatási

„Zalamegye“ tárolja.

K g y recla m e.
— Humoristicus vázlat. —

Németből fordította: Csontos Károly.

Körülbelül délelőtt 11 óra lehetett, tehát még kora 
egy udvari opera énekesre nézve, s így a st . . . i szín­
pad hősét 8 . . . t, a hires tenoristát, még díszes háló 
kabátba burkolva találjuk, kényelmesen végig nyújtóz­
kodva a kevereten, magát azon édes „semmittevésnek“ 
adván át. melyet nem mindenki engedhet meg magá­
nak, részint idő, részint mod hiányában. S . . . mind­
kettővel rendelkezik. Nem rég érkezett meg németor­
szági diadalutjárói, s most pihenhet a szó szoros értel­
mében babérjain; s e kellemes nyugalomban úgy látszik 
mégegyszer végig akar futni gondolatban azon megtisz- 
teltetéseken. melyekben részesült, azon hízelgéseken, me­
lyeket hallott és olvasott, mert félig mosolyra nyílt aj­
kai körül a teljes önelégültség vonásai vehetők észre.

Ekkor egy gyenge kopogtatás hallattszott az ajtón, 
olv halkan, oly szerényen, hogy 8 . . . önkénytelenül 
ezen szavakra fakadt: „Ob jaj, ez megint pénzbe ke­
rül'.- Mert valóban az ember bizonyos ügyességre 
tehet szert a külömböző kopogtatások megítélésében; 
és vsak ugyan határozott kiilümbség van egy öntudatos, 
jó társaságban forgolódó úri ember, továbbá egy durva 
pénzes zsák vagy szerény kérelmező kopogtatása közt.

Az első röviden de határozottan, azt lehetne mon­
dani „kecsesen“ kopogtat, s az utolsó koppanásnál - 
ép a barátságosan hangzó „tessék“-nél — ruganyos 
léptekkel lép be. A második erősen és szakadozottan 
kopogtat, zajosan nyitja be az ajtót, a mennyire csak 
hdiet. kitárja és széles léptekkel közeledik a hatalmas alak.

A harmadik—-azt mindjárt meglátjuk, mert S . .. 
feltevést- nem volt alap nélkül; csakugyan kérelmező volt.

Valamint a „tessék“ a jól megkiilömböztetett ko­
pogtatás után juliban vagy kevésbbé gyengéden hang­
zik: úgy 8... által kedvetlenül kiejtett „tessék“ oly 
halk volt, hogy arra a kívül várakozó meg egv gyenge

kopogtatást kísérlett meg, mire S . . . fokozódott han­
gon egy türelmetlen „szabad !“-ot kiáltott.

Tisztességes, öltözetű, halvány, nyúlánk, érdekes 
arcvonásokkal biró, hosszú hullámos hajú, minden bi­
zonynyal művész ember közeledett szerényen a kényel­
mes helyéből kelletlenül felemelkedő énekes felé.

„Mit akar?“ Kérdé S . . . kesevédes hangon. 
„Bocsánat uram, ha zavarom“, viszonzá a kelle­

mes hangú ifjú némileg zavartan. „Azért jöttem, hogy 
jószívűségét, mely általában ismeretes“ e dicsérettel 
észrevétlenül surrant el a magasztalt tenorista füle mel­
lett — „igénybe vegyem. En művész vagyok“ folytató 
a fiatal ember s pirulva igazítá ezt helyre: „az az re­
ményiem, hogy az lehet belőlem. Még teljesen is­
meretlen vagyok s minden első fellépésemtől függ.“

„Es micsoda ön, bassus, tenor?“
„En zongorista vagyok, a helybeli zeneiskolánál a 

legjobb bizonyítványokat nyertem, ha akar oly kegyes 
lenni, meggyőződhetik róla.“ Itt néhány papirt nyújtott 
át S . . . nek, aki szétnyílva beletekintő azokba, mialatt 
egy kézintéssel leülésre szállította fel a fiatal embert; 
hogy elolvasta volna az iratokat, azt kétségbe vonhat­
juk. Ki olvasna el ily papírokat? Néhány pillanat múl­
va következő illemes szavakkal adta vissza őket: Ez 
igen szép s egyáltalán nem kételkedem, hogy még nagy 
„carrier!“ csinálhat, mi sem akadályozza önt ebben.“

„Megengedi, hogy uraságod előtt kísérletet tehes­
sek?“ kérdé a fiatal ember, készségesen babrálván kéz- 
tyűjén.

8 . . . hasonlóan a zeneművészekhez, ellensége lé­
vén minden zenészeti mutatványoknak „sans étre oblige“ 
sietett lehetőleg szerénykedve válaszolni:

„Igen nagy élvezet lenne rám nézve, de zongo­
rám nincs e célra meghangolva úgy, amint kellene; 
de remélem, hogy majd lesz még alkalom arra, misze­
rint önt meghallgathassam.“

Oh az alig lehetséges“, sóhajtott fel a fiatal em­
ber, „minden törekvésem, bogy zeneestélyt tarthassak, 
eddig eredménytelen volt: oly ismeretlen név, mint az 
enyun természetesen nem bn vonzcrovel, a többi utak 
és‘hölgyek pedig legnagyobb részt elutasítottak: hisz

máskép nem is volnék bátor itt alkalmatlankodni, mert 
tudom, hogy mennyire el van uraságod foglalva.“

„Mit tehetek én tulajdonkép önért? 8zivesen szol­
gálok névjegyemmel, melylyel ajánlani fogom önt ott. a 
hol akarja.“

Azomban ily olcsó szerrel nem menekülhetett az 
emberszerető tenorista; itt a saját személyére volt

,,(>h“, sóhajta az ifjú másodszor, „az mindenesetre 
sokat tenne, de akkor is vsak ainily szívesen fogadná­
nak, ép olv szívesen el is bocsátanának.“

E nyilatkozat, mely a zeneművész oly mély világis- 
ineretéről tett bizonyságot, mosolyt csalt az énekes ajkára.

„Tehát azt akarja, hogy én magam is énekeljek ?u 
kérdé 8 . . . azon jó indulattal, mely őt már sokszor 
rábírta, hogy kezdő művészek előhaladását saját közre­
működésével s egyéb eszközökkel előmozdítsa. Elénk 
pir borító el az ifjú halvány arcát, szemei csak úgy 
tény lettek a lelkesedés tiizétől. hogy a most már jó 
hangulatban levő maecenas elmosolyodott.

„Ha ezt megtenné“, suttogó a zongorista, „ha a 
hirdetésekbe bele tehetném: „8 . . . királyi udvari éne­
kes közreműködésével, úgy szerencsés ember lennék.** 

„No jól van, tehát csak tegye oda; de hol akarja 
a zeneestélyt tartani; Königsbau-ban — Museumban?“ 

A fiatal ember igen nagy zavarba jött, süni ha­
ját néhányszor megsimítva válaszoló: „Tulajdonkép 
St . . . ben egyáltalán nem, itt nem volna bátorságom, s 
érzem, hogv ez szerénytelenség volna tőlem, én < í . . ben 
szeretném megtartani, mert ott meglehetős ismeretsé-

Ugv, (4 . . . ben ? Ott én is ismerős vagyok**, 
mondó 8 . . . Minthogy már beleegyezését adta s a lá­
togatás is hosszadalmas kezdett neki lenni, így folytató: 
„Tehát készítsen elő mindent szombatra, majd elmegyek:* 

A hála egész özöne ömlött a boldog ember ajka­
iról „magam leszek bátor eljönni uraságodért“, mondó 
a zongorista, meglehet nem annyira udvariasság, mint 
inkább biztonság kedvéért. Ebbe is bejegyezett 8 . . . s 
végre ismét átadhatta magát az előbbi kellemes helv- 
zetnek, amelyben őt már tovább nem zavarjuk.

(Vége köv.)



törvényszéki es járásbivósági tisztviselőkön kívül 
az A. tanúsága szerint 20 tanít«'), 6 orvos. 22 
ügyvéd. 2 gyógyszerész. 74 kereskedő stb. la­
kik, négy elemi iskola, egy ti osztályú polgári 
iskola, ebben egy két osztályéi kereskedelmi 
iskola, továbbá egv két osztályú felső leány is­
kola. s a polgári iskola mellett szervezett, min- 
taszei'iileg berendezett mííasztalossági tanműhely 
létezik.

Községünk, mely az A. tamisága szerint 
bel telkekben 340 holdat 49 ölet összesen pe­
dig 4929 holdat 58li ölet tesz ki s ti434 la­
kost és beltelkeiben <>18 házat számlál, és mely­
nek a 13. tanú ága szerint összes egyenes állam- 
adója 35904 Irt 561 ■> kr. — mint község saját 
telekkönyvi tulajdonul az A. (A és 1 >. tanúsága 
szerint 7 házzal. 747 hold 217 öl kiterjedésű 
s az adó alapján 37938 Irt 331 ■> kr. beesértékii in­
gatlanokkal s eddig is évi 9772 forint 09 kr., a 
30" 0-os pótlékkal együtt pedig 18 710 frt 09 
kr jövedelemmel bir.

Az eddigiekben kimutattuk az átalakítás 
szükségességét, kimutattuk előnyeit és lehetősé­
gét. még hátra van. hogy kimutassuk azon ál­
dozatot. melyet községünknek hoznia kell az 
átalakítás következtében.

Hogy ezt kimutathassuk, össze kell hason­
lítanunk a rendezett tanácséi város igényelte 
változások illetve hivatalos állások költségeit az 
eddigi azon hivatalos állások költségeivel, me­
lyek a rendezett tanácsú várossá átalakulás foly­
tán szintén megváltozni fognak.

Az átalakítandó rendezett tanácsú városban 
ezen hivatalos állások és az ezekkel járó fizeté­
sek véleményünk szerint a következők volná­
nak u: m:

Polgármester, egyúttal árvaszéki elnök 1200 
frt., főjegyző, levéltárnok és közgyám is egy­
szersmind 800 frt.. két tanácsos, az egyik egv- | 
úttal árvaszéki ülnök, a másik egyszersmind 
rendőrkapitány egyen kint 600 frt. 1200 frt., j 
pénztári!ok, egyúttal adószedő 600 frt., aljegyző | 
egyúttal pénztári ellenőr 500 frt., iktató kiadó ! 
és adóügyi ellenőr is egyúttal 400 írt., Írnok j 
400 frt., rendőrtizedes egyúttal rendőri Írnok 
300 ft., adóvégrehajtó 300 ft., összesen 5700 ft.

Az eddigi azon hivatalos állások és költse- I 
geik pedig, mely hivatalos állások az átalakulás 
folytán megszűnni fognak, a következők:

\ árosbiró 400 írt., jegyző 600 frt., taná­
csosok 240 frt., rendőrkapitány 300 frt., pénz- 
tárnok 240 írt., adószedő 400 frt., adóellenőr 
365 ft., rendőrtizedes 200 ft., összesen 2745 ft.

Ezekből kitetszik, hogy a rendezett taná­
csi! város általunk szándékolt szervezése, sok 
más rendezett tanácséi városban alkalmazásban 
levő fizetéseknél nevezetesen magasabb összegű 
fizetésekkel is csupán csak 2955 írttal emeli az 
eddig volt kiadásokat.

Felesleges is hangsúlyozni, hogy a céllal 
szemben ködömben is számba alig vehető ezen 
áldozat, ezen kiadási többlet az átalakítás foly­
tán gazdagon fogja megteremni a kivétet gyü­
mölcsöket.

Mert — eltekintve attól, hogy az árva ér­
tékek — készpénzek és letétek. — melyek je­
lenleg mintegy 30,000 irtot képviselnek, az 1877. 
évi 20. t. cikk 293. <j-a alapján, mely szerint 
a kamatjövedelemből 10"!,, a pénzértékek őrzé­
séért pedig külön meghatározandó őrzési díj 
szedhető, szintén hoznak jövedelmet egv városi j 
tartalékalap létesítésére — mint már fenébb is I 
kifejtettük, kezünkben lesz a törvényben meg­
jelelt minden eszköz, melyekkel nagyobb önál­
lóság mellett egy, a követelményeknek megfele- ! 
lőleg szervezett tisztviselői kar segítségével anya­
gi erőinket lehetőleg fejleszthetjük, községünk ; 
polgárainak kényelmét és jólétét fokozhatjuk s ! 
a kellő módok és eszközök hiányában eddig 
oly kirívóan visszamaradt községünket a hala­
dás kellő tokára emelhetjük, felvirágoztathatjuk.

Ennélfogva javaslatunk oda terjed, hogy a, 
t. képviselő testület a községünknek rendezett 
tanácsú várossá átalakítása érdemében szüksé­
ges intézkedést mielőbb megtenni, illetőleg a • . 
alatt csatolt folyamodást Zalamegye törvém ha­
tóságához oly időben felterjeszteni szíveskedjék, 
hogy községünknek rendezett tanácsú várossá 
szervezése már a jövő 1885. évi január 1 - vei 
fi >gai latba véteti lessék.

Kelt Z.-Égerszögen, 1884. augusztus hó 27.f I—I o
Arvay István sk.. Ruzsits Károly sk.. Ko- 

vats Károly sk., dr. Mangin Károly sk., Sipos 
János sk., Goldfinger János sk., Enger Do­
monkos sk., liajik István sk., Kaiser József sk., 
bizottsági tagok. Jegyezte dr. Vzimler István sk.

Megyei élet.
Zahinieífife törre/n//tnfóna'<jt /n'zoftnxú/dnn/r /<SW-/. ect nzejt- 
temhev In'i ll-en n fuh/tatva tartandó renden lcöz<jt/iiléné)>en 

felveendő tiírqiiai■ norozata.
Alispán! jelentés a törvényhatóság állapotáról.
Arvay István urnák közgazdasági előadóvá történt 

kineveztetése folytán a közigazgatási bizottságban üre­
sedésbe jött egy tagsági hely betöltése.

A lemondás folytán üresedésbe jött perlaki megyei 
állatorvosi állásnak választás utján való betöltése.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminisztériumnak 
folyó évi 4ü4ol. szám alatt kelt körrendeleté az 188ö. 
évi megyei költségvetés elkészítése és felterjesztése tár­
gyában, — ezzel kapcsolatban az 1885. évi megyei 
költségvetés tervezete, és a szolgaidról hivatalokhoz ki­
nevezett hivatal szolgák föl vamod ványa, mvlvbvn fizeté­
süket felemeltetni kérik.

A nagyméltóságú földmÍvelés-, ipar- és kereskedel­
mi minisztérium f. évi augusztus hó 22-én 39270. szám 
alatt kelt rendeletével az uj ipartörvénv (1884. XVII. 
t. e.) 10 igában telsorolt iparágakra vonatkozó szabály - 
rendeletek megalkotására hívja fel a törvényhatóságot.

Ezzel kapcsolatban az említett szabályrendeletek 
tervezete beírnitattatik.

A nagyméltóságú m. kir. belügyminisztérium le 
irata, az üresedésben levő körorvosi állások betöltése 
iránt es az e tárgyban beérkezett szolgabirói jelentések.

A piaci helypénz ügyben kirendelt küldöttség je­
lentése. 1

Küldöttség! jelentés a felső- és közép Bisztricze 
községet veszélylyel fenyegető Mura fob ónak helyszíni 
megvizsgálása íárgyában.

A letenyei járás szó Iga bírája jelentése mellett be­
terjeszti Hátka községnek a nmlgú közmunka- és köz­
lekedési m. kir. minisztériumhoz intézett azon folyamod­
ványát, melyben a Mura folyónak a község alá tett 
kanyarulatánál egy átmetszés által más irányban leendő 
«dvezettetését kéri.

A megyei árvaszék az 1881. 1882. és 1883. évi 
tüzkárbiztosítási díjakról vezetett számadásokat és a 
megyei árvaszék részére jutott 101 „ jutalékról szóló 
kimutatást beterjeszti.

A megyei árvaszék f. évi 16091. számú elóto
jesztése az árvaszéknél a tüzkárbiztosítási ügyek keze­
lésével megbízott tisztviselő fizetése felemelése tárgyá­
ban.

A megye történeté megírásának eszközlése végett 
kiküldött bizottság előterjesztése a megye történet«1
megírására kitűzött, határidő meghosszabbítása és az ok­
levéltár nyomatása megkezdése tárgyában.

A közigazgatási bizottság a közigazgatás összes 
agairól szóló s az 1876. V1. t. c. 64. ij-ai értelmében a 
nagy méltóságú miniszter elnök úrhoz intézett jelentését 
az idézett törvény <0. ipához képest bemutatja.

A zala-egerszegi járás szolgain' rája Salo in vár, Cséb, 
Ivmeiivfa es Budnfa községeknek a zala-lövői köriecv-

" * \ * 1 • * r t 1 í . . , fzoseg két részre osztása tárgyában benyújtott kérvén ve 
ügyében megtartott tárgyalásra vonatkozó iratokat be­
terjeszti.

A novai járásba keblezett Nagy Lengyel község 
képviselő testületének folyamodványa, melv szerint a 
nevezett községet a zala-egerszegi járáshoz kéri csatol- 
tatni.

Alsó-Fái tok község képviselő testületének Horváth 
Antal es társai részere az alsó-páhoki hegyben való 
lakhatást engedélyező f. évi június hó 7-én hozott ha 
tározata jóváhagyás végett beterjesztetik.

Alsó-\ idovecz községnek, az alsó-vidoveczi urod. 
regalt jog megvásárlása tárgyában hozott határozata jó­
váhagyás végett beterjesztetik.

Nagy- Kanizsa varos tanácsa Nusetz A ima férjezett 
Ilolli György né és érdektársaitól a város által megvá­
sárolt ingatlan birtokra vonatkozólag hozott képviselő 
testületi határozatot jóváhagyás végett beterjeszti.

Sándorháza község képviselő testületének ingatlan 
birtok vásárlására vonatkozó határozata jóváhagyás vé­
gett bemutattatik.

A rács község elöljáróságának az iránti folyamod­
ványa, hogy a községi vagyonnak szabadkézből történt 
bérbeadásához a törvényhatósági beleegyezés megadassák.

A sümegi járás szolgabirájának jelentése, melv 
mellett Szővz község képviselő testületének a község 
tulajdonát képező ingatlan szabadkézből! haszonbérbe 
adására vonatkozó határozatát, az ahhoz szükséges tör­
vényhatósági beleegyezés megadása végett bemutatja.

A zala-egerszegi járás szolgabirá jának jelentése, 
mely mellett Szeneik község képviselő testületének az 
iránti határozatát, hogy a községbe!i háztulajdonosok 
idegeneket házaikba bérlők ül csak azon 
hatnak be, ha azok a községbe való 
tént engedélyezését igazolták, 
hagyás végett bemutatja.

I alaber Karoly keszthelyi vendéglős föl vamod vá­
nya a záróra kivételes meghosszabítása tárgyában.

Ford a-Arany osm egye közönsége a megyei tisztvi­
selők valamint azok özvegyei és árvái nyugdíjaztatása 
tárgyában az országgyűlés képviselő házához intézett 
kérvényét pártolás végett megküldi.

lőrontálmegye közönsége a közigazgatás reformja 
tárgyában az országgyűlés képviselő házához intézett 
kérvényét pártolás végett megküldi.

Torontálmegye közönségének átirata, melv mellett 
a cukor és sörfogyasztási adónak átalány vagy Kiutalási 
összegekben való beszedése folytán gyakrabban előfor­
duló viszásság megszüntetése iránt a képviselő házhoz 
intézett feliratát közli. —

lőrontálmegye közönségének átirata, mely mellett 
az 1883. évi X-ik t. c. eltörlése vagy érvényes törvé­
nyeink rendszerével öszhangzó módosítása iránt a kép­
viselő házhoz intézett feliratát közli. —

dasz-Xagykun-Szolnok megye közönségének átirata, 
mely mellett a közmunka ügynek a közteher viselés 
elveinek megfelelő törvényhozási rendezését kérelmező s 
a nmlgú közmunka 
tézett feliratát pártolás végett

esetre fogad­
ós megtör 

törvényhatósági jóvá-

és közlekedési minisztériumhoz in
megk

Zólvommegye közönségének átirata, mely mellett 
a hivatalos rendőri közlönynek hatóságok részére ingyen 
leendő kiadatása tárgyában az országgyűlési képviselő 
házhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi.

Somogvmegve közönségének alirata a Komarváros 
nemes-vidi útvonal onnan «li pusztán átvonuló sza k ászá­
nak kiépítése tárgyában.

Dr. Mangin Károly megyei főorvos Ondrejkovits 
,)ózsefné született Xucsecz Apollonia nagy-kanizsai lakos 
szülésznőnek oklevelét kihirdetés végett bemutatja.

Zalamegyei ellenzéki kör*;
Közvetlen az országgá ölési képviselő választások 

lezajlása után mozgalom indult egy megyei ellenzéki kör 
létesítése tárgyában. -

A kiindulási pont a nag\-kanizsai választó kerület 
I volt, mint ahol a képviselő választási egész eampagne 
I alatt a leghevesebb küzdelem folvt le a kormánypárt .< 

a választás alkalmára egyeseit két ellenzék között, míg 
a küzdelem az ellenzék győzelmével végződött.

A választások után pár hét múlva, július 8-án 
i magán jellegű értekezlet volt Rácsén lnkev László meg- 
I választott országgyűlési képviselő urnái, almi az ellenzék 
I mindkét árnyalatának több tekintélyes férlia gvíilt össze 
I a megye különböző kerületéből s itt lett megvitatva 
t egy megyei ellenzéki kör szükségesség«1. Elhatározták 

annak felállítását. In key László, Remete Géza és Habos., 
László urakból álló három tagú bizottságot küldöttek ki 
az alapszabály tervezet kidolgozása végett s közösen 
megállapodtak abban, hogy f. évi augusztus hó 28-án 
Zala-Egerszegen értekezletet tartanak a megalakulás 
eszközlés«- végett.

Az értekezlet napja tágas körben közzé lett téve,
I arra a megyebeli ellenzéki férfiak meg is lettek hiva s 

a megye külümbözó választó kerületéből mintegv het­
venen egy lie is gyűltek.

Az értekezlet vezetésével Sélh-y László úr közfel 
kiáltással megválasztatott, aki megköszönve a belé he­
lyezett bizalmat, rövid szavakban körvonal««zta a kör 
felállításának szükségességét, előadta az ez érdemben 
tett eddigi intézkedéseket s ezután első sorban felteszi 
a kérdést, váljon az értekezlet szükségesimk tartja-e a 
megyei ellenzéki kör létesítését, mire a jelenvoltak egv- 
hangú igennel feleltek.

A kör megalakulása kimondatván, Ziegler Kál­
mán ur azon indítványt teszi, hogy a mai értekezlet a 
tisztviselők választásába ne bocsátkozzék. A tisztviselői 

; kar megválasztása minden egyesület tagjainak egvik 
sorkalatos s legfőbb jogát képezi s ettől a legtöbben 
eliittetnének, ha a tisztviselői kar már most meg válasz­
tatnék. Ez értekezleten csak ideiglenes tisztviselőket 
valaszszanak, akik működése az ideig tartana, mig a 
kör alapszabályai a minisztérium részéről szentesítést 

I nyernek s akkor hivatnék egv be. a közgvülés a válasz­
tások végleges megejtése tárgyában. A tett indítvánv 
elfogadtatott s az értekezlet csak is ideiglenes tisztvise­
lőket választ.

Ezután elnök úr azon kérdést intézi az értekez­
lethez, váljon a mérsékelt ellenzékiek és függetlenségi 
pártiak ezen egyesülését minő alapon akarják létesíteni 2 
Saját részéről óhajtaná, hogy a közjogi kérdés most té­
tessek felre s oda kellene egyesült erővel hatni, hogv 
am nnyiben egyes polgárok joga a hatalom által csór 
bit látnék, ez ellenében a törvény korlátáin belül kellő 
orvoslás volna szerzeudő.

Nagy Károly úr ama nézetének ad kifejezést, 
hogy az el\ eket illetőleg az administrationalis temidőkív 
nézve lenne az egyesülés.

Koller István úr nézete szerint az ellenzéki körök 
létesítésének eszméje megérett és igen szükségessé vált. 
Ne foglalkozzunk országos politikai dolgokkal, hanem 
fordítsuk figyelmünket a megyei közigazgatás bajaira < 
igyekezetünk azok kellő orvoslására iránvuljón.

Kerkapolyi Mór ur szinten szüksegesi i «‘k tartja a 
két párt által tervezett eme kör létesítését, bár meg- 
jigyzi, hogy c tekintetben csak egyéni nézetét tolmá­
csolja; mert pártja részéről nyilatkozattételre jogosítva 
nincs.

Hosszas eszmecsere folyt a k«*rdes megvitatásánál, 
melyben a jelenvoltak közül többen vettek részt, eg ve­
tek azon óhajuknak adva kifejezést, hogy a kör foglal­
kozzék oly politikai dolgokkal is, melyekre nézve mind 
két ellenzéki árnyalat egy nezeten van, míg mások az 
országos politika teljes kizárásával a kör legfőbb s 
egyedüli feladatának a megyei administratio ellenőrzését 
hangoztatták. — Ez utóbbi néz«A emelkedett túlsóiéra 
annyival is inkább, mert felemlítetett, hogy ilv feladat 
m«41« tt is nincs kizárva annak lehetőségé, hogy a kör- 
b«;n egyes politikai dolgok magán discussio tárgvát ne 
képezzék s annak végeredménye mintegy iránvadó el­
vül ne szolgáljon.

Ezután felolvastatott a kiküldött bizottság által 
készített alapszabály tervezet, mely némi módosítások­
kal el lett fogadva s a végrehajtó bizottság azoknak a 
minisztériumhoz megerősítés végett felterjesztésével me-- 
bízatott. —

Végül az alapszabályok umgerősitescig működő 
tisztviselői kar következőleg lett megalakítva; Sél Ive v 
László elnök, Skublies .Jenő helyettes elnök. Is«>ó Fe- 
íeuc titkai, Hajik István jegyző. A végrehajtó bizott- 
sag tagjai. Haczky Kalman, 8ziI v Dezső, Nagv Kárólv. 
Cserfán Károly, Kerkapolv Mór.

• ^ niegyei ellenzéki kör legközelebbi közgyűlését
t. hó 8-án délután 6 órakor fogja tartani. _

ciKesmeserui.
A nagy méltóságú m. kir. földm Ívelés-, ipar- és k<>- 

reskedelemügyi minisztérium az 1879. évi XX X-ik t. c. 
értelmében azon üdvös intézkedést hozta létre, hogv 
városok, püspökségek, községek és magánosok erdőgaz 
dóságainak ..üzemmód" szerinti kezelését elrendelted 

Sajnosán kell megvallanunk. hogy az oszág min­
den részében az erdők kezelésénél azok új Indítására

) Lapunk múlt számából tér szftkv miatt kimaradt. 8z»uk.



v;ljmi csekély vagy épen semmi figyelmet sem fordítot- 
*ik: ez idézte elő azután, hogy a kormány az erdők 

pusztulását megakadályozandó, szükségesnek találta 
mintegy gyámsága alá vermi. Alkotmányos ko- 

kezdetén a kormány abbeli nemes intentiója, hogy 
j ut nevezettek erdőgazdászata felett a felügyelet gya- 

! 1,,!ja, hó vita tárgyát képezte és az akkori időben 
l-i'iV' tkező üdvös megállapodások létesültek :

1 ,»r hogy a községi illetőleg a fent nevezettek er- 
i ,gyeinek mikénti kezelésére a megyék kiválókig 
imveljenek tel;

O-or hogy nevezettek kötelezve legyenek erdősé- 
számára kellően átgondolt erdőgazdasági tervet 

" ,._zittetni. melv tervezet jóváhagyás végett beterjesz- 
jeti volna; azomban a megyék ez irányú mukö- 

, „iiket kellőkép nem teljesítvén, az erdők ifjítása, va- 
•.l,,1iut a haszonélvezetek tartóssága körüli felügyelt tét 
, kormány vette át;

;’,-nr szakértő erdészek alkalmaztassanak , hogy 
Zl,k közreműködése és szigorú felügyelet*1 mellett a 

lászati tervek igénybe vétele mellett a fa haszonél- 
\,•/.-•leinek tartóssága és az erdő újbólítása kellőleg el­
érhető legyen;

4 or amelv községek nem volnának képesek gaz- 
ilá.-zati terveiket elkészíthetni, azok számára az iizern- 
v.vVVk mérsékelt ár mellett a kinevezett erdészeti sze- 
H!, i\ z< t által Imimnek szerkesztendők oly formán, hogy 
,izi „cni szakember is megérthesse, -— és hogy az erdők 
,'ijliólitása körüli munkálatok teljesítése pontosan türtén- 
;..'K arra kerületenként fel kell ügyelni.

A törvényből kifolyólag már is vannak oly lénye- 
iivs kérdések, "melyek kellő megoldást várnak. így 

t,ii-vén\ szavai szín int az 500 holdat erdőterek mint 
.s/álertloüzeni" nem kezelhetők, — mert ezen üzemnél 
föltétel' ztetik, hogv az erdő oly kort erjon el. midőn 
u; r■ lit-illá- és természetes utón önerejéből megifjodhatik.

Mit fog tenni azonban az erdész a törvény 
értelmében akkor. — ha oly 00 100 holdas községi
t,r(]üre kell neki majd üzemtervet készíteni, — mely 
lüim \ olt úrbéri erdő a tagosítás előtt a birtoktulajdo- 
n„s által 0-7 részlten levágatvatott és 1200 j öl 
kiterjedésű területen alig 7 8 szál fit található — nem

f. hétien talajon, — korra 200 éven felül, minden 
további növekvés! feltétel nélkül és sem törzs, sem 

vökhajtási képességei nem bir: a milyen erdő pedig 
/'M;,megyében sok községnek jutott birtokába. Ily erdő­
területeknél okvetlen „szálerdőüzemet“ kell folytatni és : 
a telepítést magról, részint csemeték átültetésével kell
majdan folytatni. ,

A községeknél az erdőkezelést illetőleg Jegtokep 
megkíván tátik, hogy rendszerinti gazdálkodás folytatta»- j 

, k és e részben örömmel tapasztalható, hogy a községek 
■ I loeiobh akarattal igyekeznek erdőségeik kezelését a tör- 
vénv>zahta módok szerint teljesíteni. Azonban szerény vé­
leményein szerint a tervek községeknél főleg csak a leg- 
■■/.i'ikséuesehhre terjedjenek: kerülni kell azon művészi, 
fáradságos és költséges munkákat, melyek az államnál, j 
i'iM-x eevi's magán uradalmaknál bizonyos tok elerhetese 
vi'U'tt alkalmaztatnak; ezek ellenében egészen egyszerű, | 
könnyeu érthető tervezeteket használjanak, melyek az j 
újítási módon kívül csak azt mutassák fel. mely erdő- I 
t'r-v.i'k kerülnek a közcdebbi időszakban x agás ala, s : 
l,uo\ it írd \ sorrendben következzenek a vágások — és | 
vaj |oti azokon foganatosíttatnak-e a cultuiak í

Ügyelni kell, hogy a községek a legeltcthetési térről 
1, ne .szoríttassanak ; figyelemmel kell ugyanis lennünk j 
ama körülményre, hogy a megyében népünk egyik 
legbiztosabb jövedelmi forrása a marha-tenyésztésen alap­
ozik, tehát az üzemtervek úgy szerkesztendők, hogy 
azok által a nép illetve a községek jóléte csorbát ne 
szenvedjen. Neuszidler János.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala egerszegi közegészségügyi bizottság f. hó

l-én tartott ülésén tekintettel arra, hogy a városi kórháznál 
előforduló pénz- és egyéb ügyek, úgy az ezekből eredő 
jelentések igazgatóság nélkül rendesen nem kezelhetők, 
az előforduló ügyek vezetésért1 egy igazgató kinevezte- 
tóse szükségesnek mondatván ki, a bizottság a városi kép­
viselő testületet ily állás szervezése végett megkeresi s 
rz állásra dr. Háry István kórházi főorvos urat ajánlja.

Miután a Franciaországban kitört kolera a foganatba 
vett* országos intézkedések dacára egyre szélesebb kör­
ben kezd terjedni s aggasztó módon közéig félénk is, 
a bizottság emberbaráti, de egyúttal elmulaszthatlan 
kötelességének ismeri a városi hatóság figyelmet a mar 
korábban hozott határozatok szigorú megtertasara fel­
hívni, a város lakosságot a tisztaság rendszaba yaira 
utasítani főkép a fertőtlenítések naponkinti eszközlésére 
a háztulajdonosokat szorítani, enncK szigorú ellenőrzé­
sért- a rendőri hivatalt kötelezni \ égni szükségesnek 
tartja e"v városi tanácsosnak kiküldetését, a ki telu- 
gv.-'lm- ar"tekintetben, váljon a rendőri hivatal ez irányú 
működését mint foganatosítja. —

A Csáktornyái magyarnyelvi pottanfolyam - mint 
a ..Muraközében olvassuk - aug. 25-án befejeztetett. 
Dr Knzsieska Kálmán kir. tanfelügyelő ur elnöklete 
alatt tartatott meg a befejező vizsgálat. A Hornit isko­
lákban működő és magyarul nem jól beszelő tanítok 

1,'.,,• nevesen tanítottak magyarul a be.szedertelem-gja 
korlatok anyagából. Ha otthon is gyakorolják magukat 
a ma-var beszédben, akkor bizonyára meg lesz a pot- 
tanfol/amon szerzett alapnak a haszna. A pótíantolva- 
mot a kir. tanfelügyelő úr lelkes szavakkal zaita • 
Köszönetét mondott a póttanfolyam vezetőinek odaat o 
működésükért és a hallgatok áltál elénekelt ma >ai 
.. Hvinnus“ hangjai után figyelmeztette a hallgatóságot 
ho-v vésődjenek szivükbe az elenekelt dal szent szaxai, 
törekedjenek apostalai lenni a magyar nyelvnek, legv - 
nek hű polgárai és lelkes munkásai a hazanak. Adja

Ist< " városunknak"rendezett tanácsú várossá való át-
... . ,i í-Aavített kt-rvt-nv a megye tóivény-a!nkítíiSü tar—vahan keszitt ti m . - * , ,, a, V m.tevies/totctt s ezen, varosunkra nezve

Ä“; tartandó

megyei rendes törvényhatósági közgyűlésén lesz tárgyalva. 
Legkevésbbé sem kételkedhetünk a tekintetben, hogy 
,-v megye törvényhatóságának egyeteme ezen áldozattal 
járó tervünk kivitelére nézve pártoló feltvrjesztcst ing 
tenni a magas minisztériumhoz; úgy vagyunk ugyanis 
alaposan értesülve, hogy megyénk közönségének teljes 
helyeslésével találkozik" városunknak, mint a megye 
székhelyének, az átalakításra irányuló eme törekvése. 

Vettük a következő gyászjelentést. Krasovec 
Matfld férj. Szádár Peremmé, dr. Krasovec Ignác. Szá­
dár Mariska férj. Csesznák Józsefné mély fájdalommal 
jelentik, szeretett feledhetlen édes anyjuk, illetőleg nagy­
anyának üzv. Krasovec dánosné szül. Kiss Annának, 
hosszú és kínos szenvedés után folyó évi augusztus hó 
31-én reggeli 4 órakor a haldoklók szentségének ájtatos 
felvétele után, élete 00 évében történt gyászos ki múltat. 
A boldogultnak hült tetemei f. évi szeptember hó !-én 
délutáni 5 órakor fognak a helybeli sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldozat 
pedig f. évi szeptember hó 2-án délelőtti 10 órakor fog 
a Csáktornyái plébániai templomban a Mindenhatónak 
bemutattatok Csáktornyán 1884. évi augusztus hó 31-én. 
Béke hamvaira!

A zala-egerszeyi polgári fiú iskolánál az 188 c.
tanévi beiratások mar befejeztettek s a szabály szerű 
előadás f. hó 5-én kezdetét vette. < hűmmel constatálhat 
juk. hogv az intézet évről évre látogatóttabb lesz. E 
tanévre beiratkozott összesen 1-13 tanuló es pedig 142 
rendes és egv magántanuló. Az 1. osztályban 04, a 
Il-ban 27, a Ill-ban 29, a IX -heti 13, az \-ben (i, a 
YT-ban 4 a tanulók száma. A IX ., X . és XI. osztályos

es

31-én reggel töltött fegyverét egy bokor mellé téve. a 
fegyver agyával a bokorba beleesett, honnan midőn 
a csövénél fogva kihúzta, a ravasz egy ágba bele­
akadva, felhuzódott, majd visszacsapódott s a véletlen 
elsülés alkalmával az egész töltés nevezett hegy pásztor 
jobb oldalába és hasába hatolván, rajta halálos sebet 
ejtett. A szerencsétlen a lövés után még egy kis ideig 
haza felé vánszorgott, de a nagy vérvesztés folytán 
csakhamar összeesett és mások által haza szállíttatott. A 
járásorvos gyógykezelés alá vette, de a nagy belsőt* ülés 
következtében életben maradásához semmi remény sincs.

Városunkban augusztus hóban elhaltak: l-én 
Hanel-Hángler X’ilmos 1 éves, cseléd tia, sorvadásban, 
2-án Némethy Mari 4 éves, bognár leánya, torokgyík­
ban és Kocsis Borbélya 42 ex*es napszámoson, nehéz 
szülésben, 3-án Leszner Dávid 04 éves házaló tiidőgü-
mőkórban, 4-én X eikszh < )rzse 02 éves tiak keros

)

nej(%
tüdőgyulladásban, 5-én Práehcr Karoly *>4 éves arany­
műves. tüdővészben, 8-án Möldner Ármin 19 éves tanító 
jelölt, gümőkórban, 9-én Bcretz Janka IC, éx*es, Írnok 
"leánya, sorvadásban, 12-én Puer < h’zse 1 hónapos, csiz­
madia leánya, sorvadásban és Heckenaszt József 1 éves, 
postatiszt fia, héllmrutban, 14-én Hegyi Ferenc 1 1 2 éxres, 
hivatalszolga fia, torokgyíkban. 10-án Cili Helena :>0 
éves, hivatalszolga neje, szívbajban, 1 7-én Laczi Jóska

eve estv „............. léd tia, sorvadásban, 22-én X ebei* Róza 19
hónapos, mészáros leánya, sorvadásban és Horváth Klára 
72 éves csizmadia neje, végelgyengülésben, 2.)-én Kai

nyavalatörésben, 
végelgyen gülés- 

földmAes fia.

mán Ápolonia 33 éves, itildmives neje, 
20-án Kiss Anna 82 éves, föhlmüvesm 
ben, 27-én Szükrönvös Sándor IC, éves,

növendékek közül 9 a kereskeskedelmi szakra 
műasztalosságí tanműhelybe iratkozott be.

Meghívó. A zalamegvei jegyzői-egylet ez évi nagy 
gyűlését f. évi szeptember 1 l-én ti. e. 9 órakor (’sak- 
tornyán fogja megtartani. A gyűlés tárgyai lesznek : aj 
a járási körök végleges megállapitasa fölötti intézkedés; 
b) az országos központi jegyzői-egylettől áttett indítvá­
nyok elintézése, e) a tek. megyei bizottsághoz a jegy­
zői fizetés érdemében teendő felterjesztés és d i a bea­
dandó indítványok tárgyalása, t elkérem tisztelt kartárs 
urat. miszerint az irt napon és helyen megjelenni es a 
gyűlés tárgyainak elintézésében közreműködni szíves­
kedjék. Nemes- Apáti 1884. augusztus hó 4-én. Illés 
Lőrinc s. k. egyleti elnök.

EljeoyzéS. Luitf József kir. járásbirósági hivatal­
nok a napokban jegyezte el Skid dics t lóra kisasszonyt, 
Skublics Kálmán zala-egerszegi ügyvéd kedves leányát.

Tekintetes szerkesztő űr! A „Zalamegye“ 34-ik 
számában a szegényház egy lakója hálás köszönetét 
mond Brandt Riehárdnak. A végén azt is mondja, 
ezt már Brandt Richárd vagy magyarországi megbízott 
hirdetője adhatta meg hogy .Map ha fő minden j
szertárbanE/A nem nézhetjük el s kijelentjük, hogy 
Brandt R. tolakodó módon hirdetett. — beleket rongáló 
drastieus labdacsaival nevünket nem akarjuk összeköt­
tetésbe hozni, s hogy mint károsat a forgalomból telje­
sen kizártuk. Brandt R. egy nyegle nyerészkedő s mi 
nem fogjuk törvén vielen tizei mét elősegíteni. Megvagyunk 
győződve, hogy Magyarország igen sok gyógyszeresze 
e" labdacsokat kitette forgalomból, animál is inkább, 
mert kormányunk múlt évben forgalmát betiltotta, mint 
olyat, mely mérges és drastikosán ható szert tartalmaz. 
Határozottan protestál mik ily megszégyenítés ellein — 
Teljes tisztelettel Zala-Egerszeg, Unt/er Domonkos, Rasz­
ter Sándor gyógyszereszek.

Adomány az országos tanítói árvaház javára. A
zala-egerszegi polgári fiúiskola tantestülete a f. 1881 -. 
tanév elején az intézetnél előfordult vizsgálatból befolyt 
nyolc forint vizsgálati dijat testületi határozat folytán 
a" magyarországi tanítók országos árvaháza javára fel­
ajánlotta s az összeget a zala-egerszegi járáskör árvaházi 

: bizottsága elnökének, Bődy József úrnak, átszolgáltatta.
Megyénk mezőgazdasági állapota. A fbldmivelés-,

I ipav- és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági 
tudósítóitól augusztus hó 25-től szeptember hó 1-ig beér­
kezett jelentések szerint a nagykanizsai járásban a búza 
középszerű termést adott, szeme nem oly szép piros, 

j mint a múlt évben, de üszög és rozsdamentes, kapások 
szépek, szőlő nagyon hátramaradt, sarjú kevés; a siime- 

j giben a szőlő rósz termést igér, sarja mennyiség- és mi- 
: "nőséire nézve kielégítő, burgonya szép, a korai szedetik; 

a tapolezaiban a eséplés folyamatban, az eredmény nem 
felel meg a várakozásnak, a búza középen alóli termést 

j adott; a rozs és árpa keresztszámra jól fizetett, zab rósz 
í termést adott; az alsó-lentivaiban a búza és rozs cséplése 

folyamatban, mennyiségre középterméssel fizet, kapás­
növények szépek; a Idényéiben a tengeri jó termést 
Ígér; magnak való lóhere kaszálása megkezdetett, sarjú 
kaszálását a sok esőzés hátráltatja.

Vizbefult. Zar ti er János bárhol vi határban lakó 
kalamász égetőnek 5 éves Rozi nevű leánya e hó l-én 
délben a ház háta mögött lévő s kutgyanánt használt 
vizfemóhoz ment kis korsóval, hogy testvérkéinek az 
ebédhez vizet vigyen. Merítés közben a kis leány egyen­
súlyt vesztett s belebukott a vizfogóba, hóimét kimászni 
nem tudván, minthogy segélykiáltására senki sem ment, 
beleiült. — Hulláját a szegény anya hosszas keresés 

í után találta meg. — Kétségbeejtő a létért küzdő szegény 
család fájdalma, mely 6 élő fiú közül egyetlen leányát
veszítette el. — , , ,

Öngyilkosság. Dudás va férj. Süllé Istvánne 14 
í éves, r. kath. borsfái születésű beesehelyi lakos, gyer­

mektelen nő múlt hó 31-én délelőtt 19' órakor sápit 
lakháza padlásán felakasztva találtatott. A megejtett 

: hatósági orvosrendőri vizsgálatból kiderült, hogy nevezett 
i nő azon idő alatt, míg hozzátartozói a templomban vol- 
j tak, a padlásra ment s az ott levő meglehetős magas 
! rakás szénára fellépett, egy kötőféket a nyakára, annak 

végét pedig a tetőgerendára erősítve, a szén; i ról el ugrott,
I s ígv önmaga vetett véget életének. < >ngyilkossagának 
j okát ez ideig nem sikerült kipuhatolni, mert az elöl­

járóság, valamint hitelt érdemlő tanuk egybehangzó 
állítása szerint férjével, úgy hozzátartozóival a legjobb
egyetértésben volt. .
n‘ A fegyver áldozata. Szabó dános maróezi lakos 

és hegypásztor, hegyőri portyázása közben múlt lió

31-én Némethy Gyula 2 éx'es, bognár tia.
1884. augusztus 31.

torokgyíkban,
torokgyíkban. — Zala-Egerszegen _
Rigó Ferenc körorvos.

Ni ricset; vidéke hazánknak, mely a rövid idő alatt 
rendkívül megkedvelt Magyar Salon“ képes havi folyó­
iratot íu1 ismerné. A „Magyar Salon“ első füzete ez évi 
májusban jelent meg es az óta ezrekre illegj száma 
ezen kitűnő folvóirat megrendelőinek, mely irodalmunk 
legelső tekintélyeinek és művészetünk legkitűnőbb mes 
tereinek támogatása mellett oly niveau ra emelkedett, 
hogy az összes fővárosi és vidéki sajtó egyértelmű nyi­
latkozata szerint, méltán megmérkó'zhetik bármely hasonló 
irányú külföldi vállalattal. A ..Magyar Salon“ minden 
újabbi füzete egv-egy magasabb fokozatot jelent e 
folvóirat haladásában és az éppen most megjelent ;>:k 
(szeptemberi) füzet wtlóbnn oly nagyszerűen sikerült, 
hogy a magyar irodalom és művészet igazi díszére x'álik. 
Elég ha a tartalomjegyzéket egyszerűen felsoroljuk, 
hogy a művelt magyar közönség meggyőződjék a 
„Magvar Salon“ előkelő ízlésű modoráról és tömegesen 
hozzájáruljon annak lentartásához, mely a kiadóknak 
minden látszat szerint rendkívüli áldozatokba kerül. A 
füzetet Tóth Kálmán meglepően szép arcképe nyitja 
meg, a legközelebbi bajai ünnepély alkalmára. Szán a 
Tamás irt hozzá életrajzot és Inezédi László ismerteti 
Baja városát. Található még a füzetben ezenkívül lóth 
Kálmánnak egy roppant érdekes sajátkezű kézirata, 
egv küllemeim1 silhouette! illusztrálva, a költő szülőhá­
zának rajza Széclw Gx-lila tol és X adnay Károly a költő 
kebelbarátjának fotográfiája. Következik ezután egy 
székelv népballada Benedek Elektől megragadó szép 
rajz kíséretében, toxVibbá Pataky László Parisban élő 
magvar művész képe „A vámnál", dr. 1 leltai Ferenc 

; cikke „A magvar földbirtok megterhel tetőse.“ Jókai 
Mór eredeti regénye, „Az apja fia", melyet a -Magyar 

; Salon“ részére irt, Jókai Róza k. a. rajzaival. Gróf Vay 
Sándor hangulatos költeménye „Ave Maria“. Dr. Ötvös 
Adóit „Reminiscentiák Lantiéról“ arcképpel, Tóth József 
beszélve „Az első pillangó“ 3 szövegrajzzal. Tábori Ró- 

S bért „A XVagner-kultusz Németországban“, Kudo lányi 
Antal „A .láger-féle ruházkodásról.“ Dr. Körösi László 

A garam-szt.-benedeki templom újjászületése,“ 4 eredeti 
képpel. Borostyáin Nándor eredeti regénye. „Utazás a 
Duna jegén“ 2 szöxmgrajzzal, Siposs Soma gyönyörű 
költeménye képkeretben, Lukács Sándor egy uj szin- 
tnűve „Az Isten keze“ és az „Egyveleg“ rovat, mely­
nek változatos tartalma kiváló figyelmet érdemelj tudó 
mánvos apróságok, Deák 1* erene eredeti kézirata. Kossuth 
Lajos Tivadar egy új találmánya, egy humoros reclame 
cikk ..A nagv dob“, Aranypor, Adomák képpel, Dix’at, 
Humor, Taíánx’ok és megfejtések dijak kiosztásával, 
szerkesztői posta. Mindez oly érdekesen és élvezetesen 
van összeállítva, hogy nem mulaszthatjuk el a ..Magyar 
Salon“ szeptemberi füzetét különösen is igen melegen 
ajánlani t. olvasó közönségünknek. Előfizetési ara egvsz 
évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr., negyedévre 1 irt 79 
kr., díszkötési tábla 80 kr. Megrendelhető a „Magyar 
Salon“ kiadóhivatalában Budapest, Dohány-utca 12. sz. 
1. emelet.

AZ „Oivasókór" szépirodalmi regény-folyóirat 11. 
füzete megjelent és a „Gyémánt Király“ című jeles 
történeti regény folytatását tartalmazza. A regényt 
franciából Fölgyesy Mihály fordította. A tolj oirat meg 
jelenik minden hó l-én és 15-én. Ára egv füzetnek 2;> 
kr. Előfizetési ára negyedévre (0 tüzet) 1 irt .*9 kr. • 
Kapható és megrendelhető Fiilöp György szerkesztőnél 
Budapesten Statió u. 31. sz. a.

(Beküldeteit.) A ki több évig. báni dalos ereii- 
ménynye! használt egy gyógyszert. Brandt Richárd 
úrhoz Zürichben. Közel 09 éves ember leiemre, mintegy 
4 év óta használom az ön svájezi labdacsait s mondha­
tom csodálatos eredményűvel. Székrekedés, puffadás s 
ennek folytán nehéz légzés, s vértorlódás, a mely ba 
jókkal már hosszú éveken át küzködtem s melyektől 
"minden orvosi szer alkalmazása dacára sem szabadulhat­
tam me*'1, az öli svájezi labdacsai által gyökeresen <4 
enyésztek. .V labdacsok bevétek1 soha se okozott legki 
sebb nehézséget sem; hatásuk mindig liiztos s után na 
mintegy újjá születve érzi magát az emher. Most oly 
eu-észsé<>-e.s vág vök, mint a hal a vízben, mint a madár 
a levegőben s nem gvőzöm dicsőíteni er te az ön tu­
dóinál! vát, mi-lv valódi áldás az etulieriségn1 nézve, 
yfélx tisztelettel, Sender adolf Statllerhofban, Meran mel­
lett (Tirol), 18X4. ián. 8. Brandt R. gvógvszerész 
svájezi labdacsai «■ex' dobozzal 79 krért kaphatók

I
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ZÁLOGÜZLETET
nyitottam, inelvben mindennemű értékes tárgyra 
pénzt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.

Com in J.

hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. igában kijelölt óvadékképes értékpapírban kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eló'leges ellie- 
lvezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolaál- 
tatni.

Kelt Zala• Égerszögen 1884. évi június hó 27-ik 
napján.

A kir. törvényszék mint 
168. 1 —b tkkvi hatóság.

Ügynökök és utazók.

akik széleskörű ismeretséggel bírnak, eyy első rangú 
kávé es deligyiimölcs kereskedésben az áruknak pos­
tai utón bármely helyre egyesekhez való szál lit tatása 
végett rendes fizetés mellett provisio nélkül alkalmazást 
nyernek. Ajánlatok eddigi alkalmaztatások feltüntetésé­
vel „ M. M. 1000. paste restante 1 eiest1" küldendők.

Breisach Sámuel könyvkereskedésében
a bekövetkezett iskolai idein' alkalmával polgári, 
telső nép es elemi iskolák számára mindennemű 
tankönyvek bolti ár mellett kaphatók. Megren­

delések azonnal teljesít tétnek.

I E lovat alatt k• »ziuttckert tolelósscj^et nem vállal a Szevk.

Üres fogak kitöltésére
nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. (J. 
udv. torgorvos ur (Bécsváros, Bognergasse Nr. _. 
fogónja. melyet mindenki könnyen és tájdalom nélkii 
behelyezhet odvas fogaiba, mely aztán a fogrészekke 
és foghassa! teljesen egyesül, s a fogakat a további 
elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

Ánatíierln-szájviz 72. *1 2
dr. POPP J. (*. es. kir. udvari fogorvostól Becsben, 

Stadt, Bognergasse Nr. 2.
-V legkitűnőbb szer csúszós fájdalmakban, gvokulások 
"áh a foglms daganatai- és sebeinél; tölojvasztja 
létező fogkövet és megakadályozza annak új képző 
(lesét; az ingó fogakat a foghús erősítése által szí 
urdítja; s midőn a fogakat és foghust minden ártalmas 

anyagoktól megtisztítja a szájnak kellemes frisseséget 
kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a 
kellemetlen szagot. 1 nagy palack 1 írt 40 kr. 
közép I trt és egy kiesi öO kr.

Ánatherin-fogpasztaja
dr. POPP .1. <». es. kir. udv. fogorvostól Becsben. 

Kzen készítmény a lehelet frissességét és tisztaságát 
entarf ja. azonkívül a fogaknak hó fehérséget k öl cső 

nöz. azok romlását megakadályozza és a foghust erős 
biti. ára 1 írt, 22 kr.

Dr. Popp növény-fogpora

Felelős szerkesztó s kiadó-tulajdonos:
ri)VAiu)v kínác.
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ri’Vid használat utána fogakat vakító fehérekké, teszi, 
a nélkül, hogy azok ártalmára volna, ára dobozoli- 
kint G3 kr.

Dr. Popp illatos fogpasztája
n'ivid használat után vakító fehér fogak, a természe­
tes és műfogak ápolására és a fogfájás megszünteté­
sére dh. 35 kr.

Dr. Popp orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a sömür, küteg, a májfolt és szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és fen tartására, 
az atka. pörsenés. tisztátalan arcbőr, kelések ellen
ára 30 kr.

A t. e. közönség felk(‘rétik \ ilúgosán Popp es. k. 
udv. fogorvos féle készítményeket kérni, s csak az 
olyanokat fogadni el. melyek saját védjegyemmel 
vannak ellátva.

Kapható: Zala- hgerszegen K asz ter 8., Unger 
I). es líubinszkv A., Keszthelyen Braun P., Sümegen 
Stamlmrszky X., X.-Kanizsán Práger R, BelusÖb, 
Szombathely.ni Simon A.. Rudolf A., A.-Lendván Kiss 
I».. Körmedeu Sonnenfeld M. gvógvszerész uraknál.

szegi kir. járásbíróság 4037. számú végzés által Löven- 
thal Izrael kapornaki lakos ellen Löventhal Mór ka por­
nak i lakos részére GOOO trt követelés végett elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán biróilag lefoglalt s 120 
írt 14 krra becsült boltban lévő rőfös kelmék, karto- 
nvok, kendők, pamut, nürenbergi rövidáru cikkek, bolti 
állványok es jelszerei ven vek, mérlegek, térti ingek, 
tyák es külső viselő ruháikból álló ingóságuk uvilvános 
árverés utján eladandók. minek a helyszinén. vagvis 
alperes kapornaki boltjában leendő eszközlésére határ
időül I8S4-ÜC évi szeptember hó 17-ik napjának d. e. 
9 Óraja kitüzetett, melyhez a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel meghivatnak, hogv az érdeklett 
ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 4(K> ij-a 
szerint szükség esetében bee-áron alul is eladatni fognak.

Kelt Zala-Égerszögen i 884 ik évi augusztus hó 
30-ik napján.

Németh Sándor
lbíh 1 1. kikul. bir. végrehajtó.
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S Norinbergi. diszmü
5 és rövidárúk,
■ ..J meg, porveIliin, kóediny

♦ es evőeszközök
■ r ; I k 1 ; I 1 •; I I.

üveg cs porcellán üzletét
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt. 403. 

ipa érti.dméhen ezennel köizhirré teszi, hogv a zala-eger-
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xxíoooooooíi5moooooüt:
Nadszekek.

ü k 5 r, lámpa,
oliijfestiiK-iivú

k é p e k,
hóröml (Kotier).

malomkövek raktárát.
í Mindennemű ásvány vizek raktarat i

5 g
5 í gy szinte ii linden nemű üveges niunkúkra B 
J vállalkozik. ■
™ Nroikiilümben iivegfiihhíkliól nagy raktárt tart. B
■ &

gsss tk. 1884.

Árverési hirdetmény,
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy ilr. Czitiller ístvatl végre- 
hajtatónak özv. Botka Imre ne szül. Beke Aranka vég­
rehajtást szenvedő ellem 7f) irt tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a z.-egcrszcgi kir. t’rvszék 
területén lévő, Zalajiatakán s annak határában fekvő, a 
zalapatakai 1(’>0 sz. tjkvben 7. 1. sor szám alatt felvett 
házbelsőségre 1 (>f>3 frt. a 2 sor sz. a. ingatlanra IJő írt ;"><) kr., 
a 3 sorsz. a. ingatlanra 328 frt., a 4. sorsz. a. ingatlanra 
1X8 frt, a G. sin-sz. a. ingatlanra 23li5 írt és a 7. sorsz. a. 
ingatlanra 27:5 frt ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte cs hogy a íennebb megjidölt ingat­
lanok az 1884. évi október ho 6-ik napjati délelőtti 
10 orakoi /Óalapatakan a kozsegbiro házánál megtar­
tandó nyilvános árverésén a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Ar\ erezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 1<>" „ át vagyis 105 frt 30 krt, G frt 55 krt. 
32 trt SO krt. 18 írt SO krt, 23G trt 50 krt és 27 frt 
• )0 krt készpénzben, vagy az 1881. EX. t. e. 42. ipában 
jelzett árfolyammal számított és az 1 SS 1. évi november

Első magyar hazai
ni. k. és 0. es. kir. szabad.

I> őr <: s g e p s z 1 j - g y a v
KKAUS2 JÓZSEF FIA

i:>

ér

n Marczali. déli vasútállomás Keszthely.
Alapi itatott 1850-ben

Ajánlja \ 883. évi .február 23-án szabadalmazott impriiguált, forrasztott gépszijait és oroszul „vírfotf 
varró- es kotoszijait, — melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bi/onvult' 1 ül és ú It' I I *'* 1 1;
nvok ellen meg senkitől el nem értékét biztosítanak. Ezen Ljak nem ,n-ulnak sin,mit és'tónSzlávi- -
Oly szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át^ dolgozn^k’a nélkülf llugyü-ongálÜd!^

;ri , Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
“í Árjegyzéket és mintákat kivanatra díjmentesen küldök

®| Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. Köztelek.
ti I p£~!-. SZ- B1ZONA LA 1. Krausz József ti a Somogymegvc rnarczali s u„,
x : sül,'f *‘K: biraiat végett beküldött impriignált és forrasztott gépszii tk „7:..‘,vir v " ?z. ors.Zilg°s magyar gazdasági .-gv,-- 

I * I műegyetem mechanikai laboratóriumában az országos «■azd ('«•‘Ő-süIct őréi,,'2ta‘l '-U'jigyaraban cs a kinövi József 
fZ SZ;A'szi rür'ii megvizsgáltatván, a következő tulajdonok 'constatáltattak ^"''-'sztalya részéről kiküldött bizottság ,-lőtt

i ••ór Az imprágiiálás teljes lévén, a szíjak mindenütt ,0, 1 ii/.i „,..1,. ....................L I - ai befolyásnak sikeresen ellenállót fák. ’ ' nedű sseg es gőz befolyásának voltak kitéve
j Z j 2-0i. Csekély nvulékonyságeal bírván, e szíjakat kurtitaui nao-von ritkán svök •« , „ , ... .
A I l,r,il állandóan működésben tartott két szíj kézül, -• ezen idő alatt vsak az eS\iket"k'dl 'Y'il iU"‘ ^'gvarbau dI na-

I 3-or- A ,zijak vegeinek a megerősítés melletti összeforraszt >sa csekély nfnlél- , •' ‘ niArel e-Jr.szer megkurtitani.
lej összelő, rasztas oly szilárd, hogy millimétere,,kint 2.50, kC terhelttésúélzi f T íf í :wnVis,,ek mondható-s az 
i—1 sem szenvedett. ” ' tesiiel a szy elszakadt, de a forrasztás mi változ ik

1 -

k',. (MM állottak ki.2>. márc. !*
ií

Az országos magyar gazd. egyesület nevéhci 
Kivonat a országos iparegvesület g áripari szakosztálvánal- is«9 «l-tM , • 01 izmuk s László s. k. elnök,

b. pont Krausz József fia marczali gépszijo-yáros által I» neutatott ra’r’m/f ’rt '"f" u,VSt!r<’1 Mwtt jegyzőkönyvből.
H,elIett Iffií ,aatílttttt0tt fÖ!’ .... .............. ..... . fogva is az érdeklő ipÄÄÄ Ät
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Bizományi raktár:

Bőseim Emil ur vaskereskedéseiben Zala-Egerszegen.


